

悦享新年 冬游山里

青岛西海岸新区杨家山里新春游园会启幕



▲杨家山里青岛市乡村振兴示范片区月季山滑雪场。



杨家山里民宿。



以上荣誉 25 项,2024 年入选省级乡村振兴齐鲁样板示范区,为西海岸新区全域打造乡村振兴齐鲁样板先行区贡献杨家山里方案。

“我们大力深化‘春观樱山、夏游花海、秋尝百果、冬享雪趣’的全季旅游模式,本次推出‘新春园游会’活动是大力发展冬季旅游、冰雪经济的有益探索,通过‘探寻乡味、嗨购乡品、尽享乡韵’等,丰富假期文旅供给,更好满足群众精神文化需求,发挥乡村旅游推进文旅融合、促进消费增长、助力乡村振兴的综合效益。”铁山街道党工委书记、政法委员葛宝华说。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 摄影报道)

早报 1 月 16 日讯 1 月 16 日,杨家山里青岛市乡村振兴示范片区新春游园会开幕,本次活动作为“冬游西海岸”的重要组成部分,以“悦享新年 冬游山里”为主题,以冰雪畅游、山里好物、乡村旅居、匠心研学、海洋大集等为重点推荐内容,以农文旅融合激发乡村旅游新活力,为广大市民和游客带来独具特色的冬日之旅。

35 项主题活动精彩纷呈

开幕式上发布了杨家山里片区春节期间重点活动,主要包括魅力滑雪、新春乡俗、暖冬小院、手作体验、科普研学等五大“悦享新春游”,以杨家山里丰富多彩的地域特色、物产民俗、历史文化、文旅体验等内容为亮点,推出

35 项精彩纷呈的主题活动,串联山里慢生活、“红色足迹”研学之旅等 5 条旅游特色线路,推介 10 个冬季旅游网红打卡地,进一步提升片区文旅业态,丰富春节期间高品质文化内容供给。

活动现场,青岛西海岸新区首家五星级民宿——杨家山里院子旅居民宿揭牌。

围绕本次新春游园会主题,融源杨家山里投资发展有限公司策划了“围炉煮茶”“亲子手作”等多项活动,还借助院子旅居民宿,推出了“包个小院过大年”“山里好梦”等冬日限定美食套餐,受到游客的欢迎。

2025 年春节期间,杨家山里青岛市乡村振兴示范片区将推出“山里过大年”“迎春纳福”“非遗体验手作”等民俗特色文化活动 40 余场,举办“我们的舞台”“元宵喜乐会”等各类群众文化活动

100 余场次,进一步打造冬季旅游新业态、文旅消费新场景、民众增收新渠道。

深化全季、全域旅游模式

近年来,青岛西海岸新区铁山街道锚定建设全国一流乡村振兴示范片区重任,以科学编制乡村建设与运营规划为引领,厚植绿色基底、赓续红色血脉、创新共富模式,塑强生态观光、影视文化、红色文旅、星空研学等特色业态,放大樱桃采摘节等特色节庆活动的吸引力、影响力,走出了一条生态优先、红色传承、农文旅融合发展的乡村振兴特色之路,努力开创三生共融、三产共兴、三农共进的乡村振兴新局面。街道先后获评全国红色美丽村庄、全国生态文化村等省级

台东贺岁 锦鲤献瑞

台东“新年大餐”今日开启 包括六大主题活动

早报 1 月 16 日讯 随着春节的脚步日益临近,台东步行街已经沉浸在一片喜庆祥和的氛围之中,一系列精彩纷呈的主题活动正在紧锣密鼓地筹备中。今年,台东步行街将以“台东贺岁 锦鲤献瑞”为主题,为市民游客打造一场充满趣味、年味与传统文化韵味的新年盛宴。

举办六大主题活动

在中华传统文化中,锦鲤被视为福运与财运的象征,寓意着美好与吉祥。台东步行街巧妙地将这一元素融入新年活动中,旨在通过锦鲤形象,传递出对新年美好生活的向往与祝福。活动期间,无论是漫步在步行街的街头巷尾,还是沉浸在市集与展览的海

洋中,市民游客都能深刻感受到这份来自锦鲤的福祉与喜悦。

1 月 17 日至 2 月 16 日,台东步行街将举办“乐舞游惊鸿”汉服互动巡游、“怡趣游园会”盖章主题打卡、“盘上生锦花”好运转盘互动、“古今奇妙汇”非遗特色文化商品展、“新市繁如锦”新春年货惠民大集、“华灯灿夜阑”元宵节主题花灯会六大主题活动。

台东步行街的新年主题市集将邀请来自全国各地的优秀商家,带来种类繁多、品质优良的特色商品,满足市民游客年货采买的需求。从传统的春节装饰品、手工艺品、地方特产到珠宝首饰,应有尽有。同时,商品在保证质量的前提下以优惠的价格出售,让消费者在购物的同时也能感受到浓浓的年味。

庆元宵花灯主题展等你来

“乐舞游惊鸿”汉服互动巡游中,扮演锦鲤精灵的演员将身穿汉服服饰,手持象征好运的锦鲤饰品,为过往的市民游客送上好运和祝福。非遗文化主题商品展也是本次活动的重头戏之一,市民游客不仅可以在这里欣赏和购买到精美的非遗作品,还能与非遗传承人面对面交流,了解非遗技艺的历史和传承,更有机会亲自动手尝试制作面人、糖球、剪纸等传统手工艺品,感受传统技艺的魅力。

此外,元宵节期间,台东步行街还将举办庆元宵花灯主题展。展览将布置形态各异、美轮美奂的花灯,并设有灯谜竞猜互动活动。民间手工艺人也将现场展示制作花灯、漆扇等传统手

工艺品,让市民游客近距离了解传统文化的魅力。

为了增添节日的趣味性,活动现场还将设置“怡趣游园会”集章主题打卡任务,市民游客在不同的任务地点完成打卡任务,即可获得印章,集齐全部印章并发布小红书分享,可兑换精美的活动主题吉祥物灵蛇玩偶一个。

值得一提的是,本次新年活动还特别设置了多个网红打卡点,如“锦鲤绽华彩”锦鲤烟花主题艺术装置、“灵蛇喜迎春”蛇生肖主题艺术装置、“麻上好运来”麻将主题艺术装置、“华街凭鱼跃”锦鲤外观互动打卡装置等,这些装置分散在台东步行街各个标志性位置,不仅具有极高的观赏价值,更将成为市民游客拍照留念的热门打卡点。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)